

□ 相关新闻

厄尔尼诺致干旱少雨 南部非洲今年将出现粮荒

本报综合报道 联合国粮农组织1月18日发布报告说,由于干旱少雨导致的粮食歉收,南部非洲今年或将出现饥荒,会有1400万人受影响。

据这份报告说,2015年,受厄尔尼诺现象影响,南部非洲国家普遍遭遇干旱天气,粮食收成大幅减少。目前虽为雨季,但日益严重的厄尔尼诺现象使南部非洲雨水很少,影响了农作物生长。

报告说,南部非洲产粮大国南非去年降雨量为1904年以来最低,持续干旱使农作物产量大幅下降,赞比亚、津巴布韦和马拉维等国也遇到类似情况。

其中,受到干旱影响最为严重的国家是马拉维,预计将有280万人口面临饥饿,其次是马达加斯加和津巴布韦,饥饿人口分别达到190万和150万。大面积农作物歉收致使这些国家去年的谷物收获减少了一半。

南非农业、林业和渔业部长森泽尼·佐夸纳1月16日宣布,南非正面临粮食危机,需要紧急进口500万~600万吨白玉米和玉米,总耗资将达200亿美元。

南非统计局提供的数据显示,南非农业生产去年第三季度与前年同期相比下滑12%,全年下滑16.2%。

佐夸纳说,受干旱影响,整个南部非洲的粮食形势不容乐观,津巴布韦、莱索托、纳米比亚、博茨瓦纳和斯威士兰等国家也急需进口粮食,总需求量为1090万吨,其中包括白玉米、黄玉米、大豆和小麦。

世界经济论坛报告指出

气候变化 风险排行成“老大”

据新华社电 总部位于日内瓦的世界经济论坛1月14日发布《2016年全球风险报告》称,应对和解决气候变化问题不力将会是2016年全球的最大风险。

报告显示,未来一年,无论从环境、社会、经济、地缘政治还是技术领域来看,各种风险的发生概率都呈上升趋势,而环境问题是自2006年首次发布《全球风险报告》以来,第一次出现在风险排行的首位,其破坏力被认为要高于紧随其后的大规模杀伤性武器、水资源危机、大规模非自愿移民和能源价格剧烈波动等风险。

参与报告编纂的苏黎世保险集团首席风险官塞西莉亚·雷耶斯表示,气候变化正在史无前例地加剧一系列风险的发生,如水资源危机、食品短缺、经济发展受阻、社会凝聚力下降、安全风险上升等。

今年是世界经济论坛第11次发布《全球风险报告》,报告就全球涉及环境、地缘政治、社会、经济以及技术5个领域中的29项风险对未来可能产生的影响和概率进行了评估。

另据悉,为应对气候变化,美国内政部1月15日宣布,从今年初开始对美国的联邦煤炭计划展开全面评估,评估期预计3年,期间暂停在联邦土地上发放新的煤矿开采许可。



因为一辆装载机在美国肯塔基州一处煤矿运煤。

Luke Sharrett 摄

□ 相关链接

中国2015:气候变化引发的极端天气事件

北方频降暴雪 低温逼近极值

2015年11月,中国北方多地频现强降雪,局地气温更逼近历史同期极值。

进入11月以来,连续的阴雨雪天气持续笼罩京城,连续多场强降雪让北京也发布了暴雪与结冰预警。11月下旬,北京的平均最高气温持续走低,据预测刷新了64年来最寒冷的一个11月下旬。

除了北京,11月22日,内蒙古多地日降雪量超过极端日降雪量阈值,出现极端降雪事件。其中,首府呼和浩特日降雪量10.5毫米,超过历史极端阈值(6.5毫米)将近一倍。

南方反常高温 持续强降水

北方暴雪低温之际,南方多地长时间高温不退,广东、广西、海南等地更出现了30℃以上高温。

此外,11月以来,南方地区出现持续强降水天气,江南大部雨日较常年同期偏多6~10天,局地偏多12~14天。湖南、江西、浙江、广西、广东、福建等6省(区)平均降水量比常年11月降水总量偏多1.5倍,为历史同期最多。

强降水致使湖南、广西、江西出现历史罕见冬汛,广西桂江、湖南湘江、江西赣江和抚河等30余条河流发生超警洪水。

北京雾霾天多发 东北重度污染

2015年11月以来,北京地区雾霾天气多发。从2015年11月2日到2016年1月9日,北京市一共出现8次雾霾天气过程。

2015年11月6日起,受不利气象条件和污染排放的影响,我国东北地区持续出现空气重污染过程。11月8日,东北地区有21个城市的空气质量出现重度及以上污染,其中辽宁省的沈阳、鞍山、本溪等14个城市均为严重污染。

此次雾霾是2014年辽宁全面实施新空气质量标准以来,面积最大、持续时间最长、污染最重的一次雾霾。

□ 凭海听风

严谨国度的严格垃圾分类

高峰

德国是世界上实施垃圾分类最早的国家之一。早在100多年前,德国就开始实施城市生活垃圾分类。德国也是世界上实施垃圾分类最细致严格的国家之一,这从德国的垃圾桶可见一斑。

德国一般的家庭垃圾桶“标准配置”为4个。这些垃圾桶由当地政府统一发放,高为1米左右,大小基本相同。不同的是它们的颜色:黑色的装厨房生活垃圾;黄色的装金属、塑料等回收材料;蓝色的装废旧纸张;棕色的装杂草、废枝残叶等庭院植物生态垃圾。此外,最近德国家庭还将再多个回收有价值原材料的垃圾桶。

这些垃圾桶都有两个轮子和两个把手,方便移动。大多数居民把垃圾桶放在大门一侧,方便清洁工人清理。有的家庭为了不让垃圾桶煞风景,会在周围打上树桩,再种些植物美化。如果是人数较多的居民楼,垃圾桶则变成了大型的垃圾箱。同时,为了防止垃圾出现散发异味、蚊蝇滋生等不卫生情况,剩菜剩饭等垃圾要装入专用塑料袋里密封,然后才能放入垃圾箱。

每年年底,各家各户都会收到垃圾处理公司寄来的清理垃圾年历。上面按垃圾桶的颜色,清楚标明清理垃圾的日子。各城市清理垃圾的费用按垃圾桶的大小、多少及清理次数等来计算。同样的垃圾桶,不同的家庭人口收费也不一样,两口以上的家庭需要增加“人口费”。

黄色垃圾桶也叫“绿点回收垃圾桶”,可享受免费清运。这个桶的垃圾会交由绿点组织处理,其他颜色垃圾桶的垃圾则由垃圾处理站等机构回收。绿点组织是1990年由95家包装工业、消费、零售企业发起成立的,目前有1.6万多家企业加入,占包装企业的90%。

这些“绿点包装材料”由这一组织回收后,运往其下属专门的包装处理站。通过特殊的工艺,使包装材料最大限度地循环再利用。剩余的垃圾则用来焚烧发电或用作建筑材料及铺路材料。

除了每家每户的垃圾桶外,德国各个小区还设有特殊垃圾桶,用来收集玻璃、旧电池、旧鞋、旧衣服等。这些垃圾有的再分几个种类,如玻璃瓶要按照颜色,分别扔进白、绿、棕色和杂色的玻璃瓶垃圾桶里。值得一提的是,玻璃瓶只能在白天扔,因为晚上会发出较大声响。

德国街头还有各种创意垃圾箱。比如,柏林等城市有数万只会说话和唱歌的垃圾箱。这些垃圾箱里都安装了电子声控装置,垃圾箱顶部还安装了太阳能电池,如果居民或游客向它的嘴巴里放入垃圾,它就会说“谢谢”,或者唱一首动听的歌曲、播放一段名曲。

德国人垃圾处理得好,与严格的监督管理密不可分。因为一旦扔错,被罚款就麻烦了。德国每个城市都

有秩序局。秩序警察每天都会来小区检查,乱扔垃圾者会被罚款几十至几百欧元。同时,如果发现垃圾多或者垃圾不分类,回收垃圾的公司也有权要求用户加价。严格细致的垃圾管理方式给德国的环境带来了积极影响。在德国,生活垃圾处理率接近100%,在街上、河流中很难看到塑料袋等包装垃圾。

2016年不能错过的事情

超级大脑潜能激活

课程介绍

- 课程1:超感大脑:注意力集中,想象力提高,创造力增加;
课程2:超感创作:文思泉涌,灵感创作;
课程3:超级演讲:出口成章,超级演说;
课程4:超感书法:书写优美近似印刷体;
课程5:超级速读:10分钟读万字书;
课程6:超感记忆:过目不忘,过耳不忘。

七大能量

- 强身健体,充满热情活力!
感觉温暖,激发创造能力!
增加自信,提高学习能力!
大爱无疆,培养情感智力!
强大心灵,增强沟通能力!
灵性开启,提升领导能力!
潜能开发,打开智慧之门!

学习时间

1月22—31日

上课地址

北京花水湾温泉度假村
标间300元/晚含2人早餐
1月21日全天报到
主办:北京超级大脑文化传媒有限公司

超级大脑潜能报名

吴杰 18965300188
占宁 18555098161
卢路 13311551100



改变你父母、爱人、自己、孩子一生机会